










OP DEZE PAGINA VIND JE DE 
OP DEZE PAGINA VIND JE DE RESULTATEN VAN DE GROTE 
RESULTATEN VAN DE GROTE VERKIEZINGSENQUÊTE.

VERKIEZINGSENQUÊTE.

Om van scholen een fijne en veilige omgeving te maken 
voor leerlingen, zou het schoolgebouw ruimte moeten 
hebben voor verschillende dingen die belangrijk zijn als je 
opgroeit. Dus niet alleen voor lessen, maar ook voor een 
rustige huiswerkplek of de jongerenwerker.  

School is niet alleen een plek waar je veel kennis opdoet. 
Je kunt er ook andere talenten ontdekken en ontwikkelen. 
Scholen zouden daarom meer moeten samenwerken met 
andere organisaties om samen tijdens en na schooltijd 
activiteiten te organiseren. Denk daarbij aan sport-, 
cultuur- of natuurorganisaties. Jongeren kunnen dan op 
school nog beter met hun talenten aan de slag. 

1. ONDERWIJS1. ONDERWIJS HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

1% VAN DE
JONGEREN    1% VAN DE

JONGEREN    18% VAN DE
JONGEREN   30% VAN DE

JONGEREN   50% VAN DE
JONGEREN   

1% VAN DE
JONGEREN    8% VAN DE

JONGEREN    25% VAN DE
JONGEREN   25% VAN DE

JONGEREN   41% VAN DE
JONGEREN   

Om je buiten veiliger te voelen, moet de wijk zo 
aangepast worden dat er minder verkeer (bijvoorbeeld 
auto’s of scooters) door de wijk rijden en dat de buurt 
opgeruimd en netjes wordt gehouden.  

Het is fijn om in een wijk te wonen waar je de mensen 
om je heen een beetje kent en bewoners zich samen 
verantwoordelijk voelen voor de wijk. Er moet daarom 
geld vrijgemaakt worden om wijken zo in te richten dat 
bewoners elkaar vaker tegenkomen en meer samen 
kunnen doen. 

2. VEILIGHEID2. VEILIGHEID HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

14% VAN DE
JONGEREN    17% VAN DE

JONGEREN    27% VAN DE
JONGEREN   24% VAN DE

JONGEREN   18% VAN DE
JONGEREN   

10% VAN DE
JONGEREN    18% VAN DE

JONGEREN    21% VAN DE
JONGEREN   32% VAN DE

JONGEREN   19% VAN DE
JONGEREN   

Om ervoor te zorgen dat iedereen fijn op kan groeien, is 
het belangrijk dat we er met elkaar voor zorgen dat in 
Schiedam geen kind of jongere in armoede hoeft te leven.  

Alle jongeren moeten hun talenten kunnen ontdekken en 
ontwikkelen. Daarom is het belangrijk dat er in de wijk 
veel gratis activiteiten worden georganiseerd. Als deze 
activiteiten dicht bij huis zijn en niets kosten, kan iedereen 
namelijk meedoen. 

3. ARMOEDE3. ARMOEDE HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

1% VAN DE
JONGEREN    2% VAN DE

JONGEREN    19% VAN DE
JONGEREN   24% VAN DE

JONGEREN   54% VAN DE
JONGEREN   

1% VAN DE
JONGEREN    5% VAN DE

JONGEREN    24% VAN DE
JONGEREN   26% VAN DE

JONGEREN   44% VAN DE
JONGEREN   

Er moet in woonwijken meer ruimte zijn tussen de 
huizen waar jongeren kunnen chillen of elkaar kunnen 
ontmoeten. 

Er zou buiten meer uitdaging moeten zijn voor jongeren, 
zoals sportplekken in de wijk. Zo wordt het voor alle 
jongeren aantrekkelijker om naar buiten te gaan en 
bewegen en zitten zij minder vaak binnen op hun telefoon 
of spelcomputer. 

4. ONTSPANNING & VRIJE TIJD4. ONTSPANNING & VRIJE TIJD HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

8% VAN DE
JONGEREN    10% VAN DE

JONGEREN    21% VAN DE
JONGEREN   27% VAN DE

JONGEREN   34% VAN DE
JONGEREN   

2% VAN DE
JONGEREN   3% VAN DE

JONGEREN    36% VAN DE
JONGEREN   25% VAN DE

JONGEREN   34% VAN DE
JONGEREN   

WELKE PARTIJ PAST BIJ JOU? 
STAP 4: VUL JOUW ANTWOORDEN IN
Op de vorige pagina heb je bij alle standpunten aangegeven in hoeverre je het ermee eens bent. 
Neem die antwoorden hieronder over door de vakjes van jouw keuze in te kleuren. 

Mentale gezondheid (lekker in je vel zitten) is net zo 
belangrijk als fysieke gezondheid (lichamelijk gezond zijn). 
Daarom zou er op school en in de wijk meer aandacht 
moeten zijn voor hoe jongeren zich voelen.  

We moeten ervoor zorgen dat alle jongeren gezond 
kunnen leven. Dus ook als er thuis weinig geld is waardoor 
gezond eten en sporten moeilijker is, omdat ouders dat 
niet kunnen betalen. 

5. GEZONDHEID5. GEZONDHEID HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

13% VAN DE
JONGEREN    57% VAN DE

JONGEREN    11% VAN DE
JONGEREN   20% VAN DE

JONGEREN   9% VAN DE
JONGEREN   

13% VAN DE
JONGEREN    57% VAN DE

JONGEREN    11% VAN DE
JONGEREN   20% VAN DE

JONGEREN   9% VAN DE
JONGEREN   



VOLG I’VE GOT THE #POWER 
Blijf op de hoogte van de verkiezingsuitslag of laat ons weten wat jij belangrijk vindt. 

post@ivegotthepower.nl  I've Got the Powerwww.ivegotthepower.nl We’ve Got the Power

We moeten de ruimte die er is om te wonen anders 
verdelen. Mensen die alleen wonen zouden bijvoorbeeld 
een minder groot huis moeten hebben dan een gezin met 
veel kinderen.  

Als er huizen worden gesloopt om nieuwe woningen 
te kunnen bouwen, moeten gezinnen met kinderen in 
dezelfde wijk kunnen blijven wonen. Zo kunnen kinderen 
en jongeren naar hun eigen school blijven gaan en hun 
vrienden in de buurt houden. 

7. WONEN7. WONEN HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

19% VAN DE
JONGEREN    11% VAN DE

JONGEREN    24% VAN DE
JONGEREN   27% VAN DE

JONGEREN   19% VAN DE
JONGEREN   

3% VAN DE
JONGEREN    10% VAN DE

JONGEREN    18% VAN DE
JONGEREN   35% VAN DE

JONGEREN   34% VAN DE
JONGEREN   

Het is belangrijk dat iedereen duurzaam gaat leven en 
werken. Daarom moet de gemeente daar bij het maken 
van nieuwe plannen voor de stad altijd rekening mee 
houden. Denk aan slimme oplossingen om in huis afval 
te kunnen scheiden. Of aan minder parkeerplekken in 
woonwijken, omdat mensen de auto minder gebruiken. 

Mensen moeten zelf meer gaan doen om duurzaam te 
leven. De gemeente moet mensen daar wel bij helpen 
door goede informatie en advies te geven over hoe je 
duurzaam leven het beste aanpakt. 

HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

8% VAN DE
JONGEREN    16% VAN DE

JONGEREN    35% VAN DE
JONGEREN   23% VAN DE

JONGEREN   18% VAN DE
JONGEREN   

5% VAN DE
JONGEREN    13% VAN DE

JONGEREN    23% VAN DE
JONGEREN   34% VAN DE

JONGEREN   25% VAN DE
JONGEREN   

8. DUURZAAMHEID & AFVAL8. DUURZAAMHEID & AFVAL

Als de gemeente plannen voor een nieuwe wijk maakt, 
moet daarin altijd worden meegenomen dat er in die 
nieuwe wijk huizen voor verschillende mensen (jong 
en oud, arm en rijk en alles daartussenin) door elkaar 
staan. Zo leren mensen die elkaar nu nog niet zo snel 
tegenkomen elkaar wat beter kennen. Dat helpt tegen 
vooroordelen. 

Het is belangrijk om vaker met elkaar te praten over wie 
je bent en wat je wel of niet fijn vindt. Daardoor begrijpen 
we elkaar beter, vinden we elkaar minder snel raar en 
wordt er minder snel gepest en gediscrimineerd. 

HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

8% VAN DE
JONGEREN    11% VAN DE

JONGEREN    24% VAN DE
JONGEREN   29% VAN DE

JONGEREN   28% VAN DE
JONGEREN   

6% VAN DE
JONGEREN    10% VAN DE

JONGEREN    28% VAN DE
JONGEREN   28% VAN DE

JONGEREN   28% VAN DE
JONGEREN   

6. DISCRIMINATIE & PESTEN6. DISCRIMINATIE & PESTEN

Bij het bouwen van een nieuwe wijk moet meer ruimte 
vrijgemaakt worden voor groen en gezellige plekken. 
Buurtgenoten hebben dan meer plek om elkaar te 
ontmoeten en kinderen en jongeren hebben uitdagende 
plekken om buiten te spelen of chillen. 

Het is goed als er gezamenlijke schuren en (moes)tuinen 
in de wijk worden gemaakt. Buurtgenoten gaan dan 
automatisch meer delen met elkaar en leren elkaar dan 
ook beter kennen. 

9. SAMEN LEVEN9. SAMEN LEVEN HELEMAAL ONEENS ONEENS NEUTRAAL EENS HELEMAAL EENS

3% VAN DE
JONGEREN    11% VAN DE

JONGEREN    28% VAN DE
JONGEREN   26% VAN DE

JONGEREN   32% VAN DE
JONGEREN   

18% VAN DE
JONGEREN    13% VAN DE

JONGEREN    26% VAN DE
JONGEREN   30% VAN DE

JONGEREN   13% VAN DE
JONGEREN   

STAP 5: DE UITSLAG
Vergelijk jouw antwoorden met die van de politieke 
partijen. Tel hoe vaak je de logo’s van de partijen 
tegenkomt in het vakje bij de antwoorden die jij hebt 
aangekruist. Vul het totaal hier in.  
En, welke partij past het beste bij jouw mening? Totaal aantal:

DIT INLEGVEL MET DE RESULTATEN VAN DE 

DIT INLEGVEL MET DE RESULTATEN VAN DE 

VERKIEZINGSENQUÊTE VOOR JONGEREN HOORT BIJ DE 

VERKIEZINGSENQUÊTE VOOR JONGEREN HOORT BIJ DE 

STEMWIJZER GEMEENTERAADSVERKIEZINGEN 2022. 
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